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 Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Γεώργιο Καρασμάνη, με αντικείμενο το Υπόμνημα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

(ΕΣΑμεΑ) και τις προτάσεις της για τη βελτίωση της πρόσβασης των πολιτών με αναπηρία στο φυσικό και 

δομημένο περιβάλλον, σας γνωστοποιούμε ότι το σύνολο των ζητημάτων, τα οποία επισημαίνονται στο 

υπόμνημα της ΕΣΑμεΑ, αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Χωρικού Σχεδιασμού & Αστικού 

Περιβάλλοντος (ΓΓΧΣΑΠ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αφενός έχουν συμπεριληφθεί στο 

Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και στην Εθνική Στρατηγική για τα 

Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, τα οποία υλοποιούνται με ευθύνη του Υπ. Επικρατείας, αφετέρου 

έχουν ενσωματωθεί στις πολιτικές του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ειδικότερα: 

Ως προς το σκέλος Α «Θεσμικό πλαίσιο προσβασιμότητας»: (α) Βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη οι 

κατάλληλες θεσμικές παρεμβάσεις από τις Υπηρεσίες της ΓΓΧΣΑΠ σε συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ 

(ενδεικτικά: νομοθετικές ρυθμίσεις, νέες Υπουργικές Αποφάσεις, επικαιροποίηση ισχυουσών διατάξεων) 

και, όπου απαιτείται, με τα συναρμόδια Υπουργεία και (β) μετά από πρόταση της ΓΓΧΣΑΠ καταρτίστηκαν 

και διενεργούνται επαναλαμβανόμενα σεμινάρια εκπαίδευσης του στελεχιακού δυναμικού του δημοσίου 

τομέα από το ΙΝΕΠ/ΕΚΔΑΑ. 

Σχετικά με το σκέλος Β «Αξιολόγηση – Πιστοποίηση προσβασιμότητας»: Στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης 

για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και στην Εθνική Στρατηγική για τα Δικαιώματα των Ατόμων 

με Αναπηρία έχει ήδη ενταχθεί ως δράση το Εθνικό Σήμα Προσβασιμότητας στις προτεινόμενες δράσεις 

από την ΓΓΧΣΑΠ (ως προς το σκέλος που την αφορά, ήτοι την φυσική προσβασιμότητα στο δομημένο 

περιβάλλον). Οι προτάσεις για αξιοποίηση του εθνικού προτύπου ΕΛΟΤ 1439, όπως και της τεχνικής 

προδιαγραφής ΕΛΟΤ 1449, και για κοινή δράση έχουν ήδη συζητηθεί και αναφερθεί στην «Τεχνική 

Επιτροπή με αντικείμενο το Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα Ατόμων με Αναπηρία», ευθύνης του Υπ. 

Επικρατείας. Σε συνέχεια των παραπάνω βρίσκεται σε εξέλιξη η σχετική συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ. 

Αναφορικά με το σκέλος Γ «Κεντρική και Περιφερειακές Επιτροπές Προσβασιμότητας»: Βρίσκεται ήδη 

σε εξέλιξη νομοθετική ρύθμιση για την προσθήκη τακτικών μελών στην Κεντρική Επιτροπή 

Προσβασιμότητας, προκειμένου να καταστεί πιο πλήρης, αποτελεσματική και με επιστημονική πληρότητα. 



Τέλος, ως προς το σκέλος Δ «Διαβούλευση και συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ»: Η ΓΓΧΣΑΠ είναι σε 

αγαστή συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ και προφανώς οι θέσεις και οι προτάσεις της λαμβάνονται ιδιαίτερα 

υπ΄όψιν στη διαμόρφωση των πολιτικών που αφορούν βελτίωση της πρόσβασης των πολιτών με 

αναπηρία στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον. 

Για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί του θέματος κοινοποιούμε το υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 10943/198/12-3-2024 έγγραφο της Δ/νσης Εφαρμογής Σχεδιασμού & Ελέγχου Δομημένου 

Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ.

                                                                                                               Ο Υφυπουργός 

                                 Νικόλαος Ταγαράς

Επισυνάπτεται: Το το υπ’ αριθμ. πρωτ. 10943/198/12-3-2024 έγγραφο
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